

会员达194万人! 青岛“工”力量焕新

近5年全市培树市级以上最美劳动者(职工)506名

早报2月13日讯 2月13日,青岛市政府新闻办召开新闻发布会,介绍青岛市第十四次工代会以来取得的主要工作成效及市工会第十五次代表大会筹备情况。近5年,全市培树市级以上最美劳动者(职工)506名。

开展技能竞赛1万余项

持续强化“思政+”引领模式,我市职工思想政治素质不断提升。组建劳模工匠、工会干部、专家学者为主体的宣讲队伍,打造了“匠心筑梦·薪火相传”为主题的进校园宣讲品牌,各级工会组织宣传宣讲活动2000余场次。改造升级全市8家工人文化宫,建成劳模工匠展示馆、工人运动纪念馆。近5年,涌现市级以上劳动模范和先进工作者323名、五

一劳动奖2500个、工人先锋号777个,培树市级以上最美劳动者(职工)506名。

深化“工匠人才”培育工程,推动设立全省首个7.26“青岛工匠日”,成立“工匠学院联盟”,印发《青岛市产业工人赋能成长工作方案》,构建“4+1+1+N”职工赋能体系,建成由1个省级、9个市级、26个区级工匠学院为主体的工匠学院矩阵体系,培育市级以上工匠511人次,储备工匠人才9000余名,2024年许振超获评“人民工匠”国家荣誉称号。

深度融合国家发展大局,将劳动竞赛与黄河流域生态保护和高质量发展、上合示范区建设等国家重大战略紧密融合,积极承办第三届上合组织国家职工技能大赛、全国啤酒酿酒师职业技能竞赛等世界和国家赛事,聚焦全市重大工程、重点产业等,开展各类劳动和技能竞

赛1万余项,参赛职工500多万人次,深入开展职工全员创新竞赛、“五小”等群众性创新创造活动,推出职工创新成果10万余项,为打造新时代“工匠之城”提供了坚实的人才保障和技能支撑。

实名基层工会组织1.5万个

创树“真情协商·和谐共赢”品牌,大力推广“4+6+X”民主管理模式,推动探索劳资恳谈会、网上沟通交流等10余种协商民主形式,已建会国有企事业单位、百人以上非公企业的职代会和厂务公开建制率动态分别保持在98%、96%以上。

积极构建“123456”工会法律维权体系,成立“工会法律服务团”,开展各类普法专项行动、公益法律服务活动3000余

场次,覆盖职工100余万人次;免费为3800多家企业开展“劳动用工法治体检”,帮助企业发现劳动用工隐患、提出法律建议和解决方案,做法被写入《山东省工会劳动法律监督条例》;持续加大“零门槛”法律援助力度,办理职工法律援助2.2万件,挽回职工经济损失3.8亿元。

持续开展“四季关爱行动”,累计筹集帮扶慰问资金4.71亿元,慰问职工260万人次,帮助2.1万余户困难职工解困脱困。

深入开展“新经济组织、新社会组织、新就业群体”建会入会等集中行动,全市实名基层工会组织1.5万个、会员194万人,发展新就业形态劳动者会员25.2万人。高标准推进工会数智化建设,建成青岛工会网上工作平台和普惠服务平台,开展网上各类普惠活动1.4万余场次,总浏览量达2321万人次。**(观海新闻/青岛早报记者 杨健)**

即墨近岸海域优良水体比例保持100%

系统治理陆海统筹 年均减少污染物排放量总氮913吨



大沽河即墨段一景。

巡查双轨制,组织开展156处入河排污口“全口径体检”,实现排污口电子台账全覆盖;健全湾长办、河长办联防联控机制,2024年,联动开展河海巡查13次,入海河流管护取得良好效果。

全方位抓实“过程管控”,即墨区建立健全过程监控“三项机制”,全力巩固重点流域治理成效。建立数据精准分析机制,对大沽河、墨水河、大任河等3条入海河流国控断面自动在线监测数据日

统计、周分析、月通报,精准掌握总氮变化趋势,对总氮浓度阶段性反弹的镇(街)进行督办约谈。建立河道溯源巡查机制,按照“六步工作法”,开展入海河流重点河段、干支流徒步溯源摸排,实施“飞行监测”,实现总氮指标“掐尖削峰”。建立海上联合执法机制,联合海洋、海警、海事等部门,开展常态化执法行动,加强对涉海工程建设项目建设监管,形成持续高压态势。

市生态环境局即墨分局相关负责人表示,下一步将以更高标准、更严举措、更大力度推动入海河流总氮持续削减,坚持问题导向、标本兼治、陆海统筹,实现入海河流水环境问题动态清零,统筹提升涉氮污水处理水平,巩固全区入海河流减污降氮成果,为胶州湾、崂山湾水环境质量改善作出更大贡献。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 刘海豹 摄影报道)

外贸订单争分夺秒抢进度

青岛大港海关开通“全天候”通关便捷服务

产另外4家客户的产品。”李学强说,当前,企业的订单已排到今年7月份,预计一季度产值可达4000多万元。

为助力企业产品快速出口,青岛海关所属青岛大港海关结合企业出海计划,开通“全天候”通关便捷服务,并设立“对接专员”,及时精准提供通关服务,指导企业用好优惠政策。同时,该关聚焦企业关切,畅通物流、促进通关提速,有效发挥港口枢纽能力,保障机械产品通关链条顺畅高效,为企业节省了运输时间和资金成本。

青岛大牧人机械股份有限公司生产的一批家禽饲养设备正在等待装货,办理完通关手续后,这批机械设备将发往马来西亚客户手中。

“近年来,家禽饲养设备海外市场销量呈现大幅上升趋势,市场份额不断扩大,我们公司的产品已经远销泰国、印尼、巴基斯坦等80多个国家。”青岛大牧人机械股份有限公司国际贸易部总经理吴娴娴说。2025年1月,公司海外业务已实现发货量8700万元,同比增长60%。

不断增加的海外市场占有率为企

业发展持续注入新活力。日益便利的通关环境,也让企业出海有了更足的底气。“我们公司坚持‘走出去’战略,持续拓展海外市场,先后取得了370余项发明专利和软件著作权,并在十几个国家进行了商标布局,企业出口额连续两年稳步提升。”吴娴娴介绍说,海关通过风险预警、重点监控和快速维权等措施,保障企业专利和商标权益,确保企业创新产品能够高效进入海外市场,让企业在国际市场的拓展更加安心。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦 冯茹 王雅文)